

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВЫПОЛНИТЬ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ТРЕТЬЕГО КВАРТАЛА

Несмотря на огромный рост военных расходов, ежегодно появляются расходы на социально-культурные и бытовые нужды трудящихся. Ярким проявлениемстал писькой заботы о человеке имеет отражение в бюджете и Залесского района, из которого выделено в 1944 году на социально-культурные мероприятия 75 процентов общего бюджета по району.

Наш район за все время Отечественной войны из квартала в квартал выполнял и перевыполнял планы мобилизации средств и успешно финансировал все мероприятия, предусмотренные по бюджету. Кроме того, значительные суммы дали нашим районом дополнительно в государственный бюджет на усиление военного могущества нашей страны.

Но вследствие ослабления финансовой работы был не выполнен финансовый план 2-го квартала и находится под угрозой срыва выполнение финансового плана третьего квартала. А такие сельсоветы, как И-Заборский выполнил всего на 13,8 процентов, Вязовский — 18,6 процентов, Рамешинский — 19 проц.

Навиги в этом деле главным образом райо (зав. т. Росляков) и райсберкасса (т. Бугрова), которые за последнее время руководство финансовой работой в районе резко ослабили. Не проявили в выполнении финансового плана оперативности и большевистской настойчивости. Аппарат райо и особенно налоговые агенты, находящиеся в сельсоветах, сис-

тематической повседневной работы по сбору средств не ведут. Уполномоченные сельсоветов по займу в большинстве сбором средств по подписке военного займа среди колхозников не занимаются. Некоторые сельсоветы слабо контролировали комсодов, уполномоченных по займу, не оказывали им необходимой помощи в организации массово-разъяснительной работы.

Райо и райсберкасса должны коренным образом немедленно перестроить руководство мобилизацией средств населения, надо решительно повысить требовательность к аппарату райо, сберкассы, госстраха и налоговым агентам. Строго наказывать тех, кто срывает выполнение финансового плана.

Председатели сельсоветов обязаны повседневно контролировать выполнение плана мобилизации средств и исполнение бюджета. Надо всемерно улучшить работу бюджетно-финансовых комиссий, комсодов и уполномоченных по займу.

На основе подлинного социалистического соревнования между сельсоветами, финансовых работниками и физиками в третьем квартале должен быть обеспечен в первую очередь сбор средств по подписке колхозников на военный заем и досрочная уплата сельхозналога и страховых платежей.

Дадим родине больше денежных средств для окончательного и быстрейшего разгрома врага! Это священный долг каждого советского гражданина.

НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

В школах Советской страны начался новый учебный год. Неустанный забота партии и правительства о школе, широкая помощь советской общественности позволили учителям в условиях военного времени продолжать великое дело обучения и воспитания детей.

Советское учительство, преодолевая все трудности, порожденные войной, не покладая рук должно воспитывать подрастающее поколение, готовить для родины культурных, образованных, преданных отчизне людей.

В наступающем учебном году необходимо решительно улучшить качество обучения и воспитания учащихся. Вовлечь всех ребят в школу.

Этим задачам должна быть подчинена деятельность как самого учительства, так и органов народного образования и всей общественности.

Новый учебный год должен быть годом серьезнейшего позыва советской школы. Но наши

школы целиком и полностью на 5 сентября с первой задачей — с вовлечением ребят в школу — не справились.

Например, в Б.-Еловскую школу 1-го сентября из 69 учащихся по списку явилось 57, в Невской школе из 35 учащихся явилось 16 человек, в Б.-Радостской из 54 — 34 человека, в Мазовской — 48 из 72 учащихся.

Много придется поработать учителям этих школ и всей общественности.

Большая работа проделана учителями Наумовской, Успенской, Рыжковской, Мокловской, Бобылевской и некоторыми другими школами, где 1-го и 2-го сентября все учащиеся явились в школу.

Необходимо немедленно всех ребят, подлежащих обучению, снять с сельскохозяйственных работ, организовать горячие завтраки, чтобы до 8 сентября довести посещаемость школ детями до 100 процентов.

Зав. рою В Сумарокова.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ХЛЕБОСДАЧА

155 центнеров.

Колхоз «Красный Рябиновик» сдал государству 236 центнеров хлеба, «Трудовик» — 203 цент., «Красное знамя» — 175 цент.

З. Д.

Равняясь по передовым, каждый колхоз района должен выполнить план хлебопоставок, не взирая ни на какие трудности!

Дадим Красной Армии и стране больше хлеба и продовольствия!

РАССЧИТАЛИСЬ ПОЛНОСТЬЮ

Колхозы Высоковского сельсовета успешно выполняют план сдачи хлеба государству. На 4 сентября рассчитались полностью колхозы «Свобода» (Выс. Успенский), который сдал 50 центнеров, «Красный факел» (п. Семёнов) — 75 центнеров и Вихаревский сдал 45 центнеров.

Д. Ватрасов,
пред. сельсовета.

Полностью рассчитались по хлебу с государством колхозы «Большевик» (Илоска) и «Пос. Красный», Рамешинского сельсовета.

М. Лебедев.

По Рыжковскому сельсовету рассчитались с государством по хлебу Прудовский, Елкинский и Фаленковский колхозы.

П. Тупицын.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ

Комсомольцам и молодежь района, отмечая годовщину Международного Юношеского Дня организовали Красные обозы по сдаче хлеба государству. В Рамешинском колхозе обоз из 6 подвод доставил на ссыпной пункт 1738 кг. хлеба, в Кирилловском — обоз из 4 голов крупного рогатого скота доставил 799 кг. и др.

Всего по району за этот день 36 молодежными бригадами сдано зерна государству 56 тонн.

В Корнеева.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 30 августа по 5 сентября 1944 года)

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбили атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боем продвигались вперед, заняли город Вышкув и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике.

Части II-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батареи. Склады боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняв при этом город Радзымин и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе города Плоешти и южнее Плоешти и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурджу-Фетешти.

Юго-западнее и южнее города Констанца наши войска вышли к

Румыно-Болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге 12-ти дневных наступательных боев, с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии.

За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы 4 немецких генералов. За это же время взято 208.690 пленных, из них 97.100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров — 5.576, минометов — 3.261, пулеметов — 19.105 и автомашин — 46.640.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссейных и железных дорог город Брашов. 5 сентября заняты горо-

да Петешти, Крайова и много других населенных пунктов.

Южнее города Бакау войска 2-го Украинского фронта 2 и 3 сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3 тысяч и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Кэлэраши (на берегу Дуная) взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа пленных войск является остатками разбитых в районе города Браилов немецких частей. Большая же часть этих войск, плененных в районе Кэлэраши, была переброшена немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

ГЛАВНОЕ В УБОРКЕ— ХЛЕБ СТРАНЕ И ФРОНТУ

Председатель Плесовского колхоза Зорина Анна Филипповна воспитала на уборке урожая не плохих тружеников. Зорина Т.П. Молодцова М.И., Смирнова Н.П., Коротина Мария Викторовна выжали серпом от 2,62 до 2,71 га, заработав на житве ржи по 23—27 трудодней каждой.

Честный труд этих и многих других колхозниц создал условия колхозу вслед за житием приступить к обмолоту и сдаче хлеба стране и фронту. Колхоз сдал в августе государству 6445 килограммов. За три дня сентябрья отвезено зерна на государственные склады 3025 килограммов, что превысило установленное графиком.

Колхоз имеет 4 овнища и 2 тока. Молотилки работают с 4-х часов утра. На отвозку зерна государству обучено и используется 3 головы крупного рогатого скота. На вывозку хлеба выделены лучшие честные колхозницы — Смирнова Е. Е. и Пластикова М. И. У них не было случаев разрыва в весе между принятими ими к сдаче зерна и сданным

на склад.

Дружная колхозная семья Плесовского колхоза набирает темпы в уборке, как заявляет предколхоза Зорина, выполнит свой долг перед страной и фронтом и сдаст лучшее зерно государству полностью к 15 сентября.

Наряду с уборкой хлебов колхоз берется и за развитие животноводства и подготовку к зиме. Куплено телят 23 при плане 19. Ремонтируется скотный двор.

Однако в колхозе не все в порядке. С сезом озимых опоздали. В этом сказывается недостаток тягловой силы и не принятие решительных мер к быстрой переброске тракторов из Б-Ельковки. Задолжал колхоз по выплате военного займа, страховых и подоходного налога.

Одновременно с уборкой урожая и сдачей зерна колхоз обязан выполнить в срок и полностью эти обязательства перед государством.

Г. Филиппов.

ДОПУСКАЮТ ПОТЕРИ УРОЖАЯ

Закончив житие озимых на площади 90 гектаров, Успенский колхоз «Кр.-Октябрь» не организовано и с большими потерями проводит скирдование. Не убраны скопы с площади 30 гектаров. Они подвергаются порче. Во время скирдования из под бабок колосья не подбираются, а их насчитываются под каждой бабкой не менее 50 штук. Это составит не менее двух пудов с гектара, а со всей площади озимых 180 пудов зерна.

Созрев овес, но к житию только еще приступили.

Большинство колхозников на работу выходят в 9 часов утра. Обеденный перерыв длится несколько часов. На обед уходят в деревню. С работы вечером уходят рано. Колхозница Козлова Мария Е. выработала со своей

семьей с начала года 38 трудодней. На уборку урожая не выходит. Больше всего занимается в своем хозяйстве. Ходит косить траву для личного пользования. В хозяйстве Козловой есть присадебный участок по размеру такой же, как и у остальных колхозников. Правление и лично председатель тов. Тапкин никаких мер к нарушителям трудовой дисциплины не принял. Не поощряет он и лучших на уборке. А такие имеются. Так например, Колебанова Анна Ильинична 60 лет, ежедневно выполняет и перевыполняет нормы выработки.

Ф. Рошин,

председатель Клышинского сельсовета

Разостлали лен

■ Осиновский колхоз имени Ленина, Базовского сельсовета, борется за хорошее качество льна. Он полностью обмолотил и разостлал лен с площади 45 гектаров.

Поднимают зябь

■ Андреевский колхоз «Красный Козленец» приступил к подъему зяби. На 6 сентября поднято 7 гектаров.

Начали подъем зяби Зименковский и Безводинский колхозы.

Международный обзор

Решения Тегеранской конференции руководителей 3-х держав — СССР, Англии и США воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными.

Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Члоешти и Бузэу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаться к берлоге фашистского зверя.

За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2 и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника.

Этот успех Красной Армии корне изменил всю военную и политическую обстановку.

Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское пра-

вительство признало предъявленное ему Советским правительством предварительное условие переговоров о перемирии. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

На Юге и Востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армии союзников вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных ими крепостей Вердена и Меча. Англо-американские войска также успешно продвигаются в Бельгии, освободили ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Рейнско-Вестфальскую область Германии.

Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье Ла-Манша

Переписка с фронтом

ФРОНТОВИКУ ЧЕРНИГИНУ СЕРГЕЮ ГРИГОРЬЕВИЧУ

Здравствуй, дорогой земляк! Твое письмо, опубликованное в газете «Залесная правда», мы читали и обсуждали на общем собрании колхозников.

Мы очень благодарим тебя за фронтовой привет.

Успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны надают нас и воодушевляют на более производительный труд. На своем собрании решили убрать быстро и без потерь весь урожай этого года. Досрочно выполнить государственные поставки и дать нашим славным воинам больше хлеба, больше мяса молока и других продуктов колхозного производства.

В настоящее время наш колхоз кончил житие ржи, посеял озимые и приступил к житию яровых. Из первых обмолотов начали сдачу зерна государству. Думаем закончить хлебопоставки не позднее 1 октября, то есть на несколько месяцев раньше срока.

Мы крепко будем помнить твой наказ о том, что наша задача в тылу обеспечивать Красную Армию всем необходимым. А тебя, Сергея, просим быть врага без щады. Гоните немчуру днем и ночью, не давайте передышки проклятой фашистской сволочи. Уничтожай немцев и этим спасешь себя и близкого товарища. Презиряйте немецких бандитов и отомстите им за все их злодеяния, какие они творили в Краснодаре, Харькове и в других советских городах во время оккупации.

Сергей Григорьевич, передай привет и наши добрые пожелания своим фронтовым друзьям. Желаем Вам всем фронтовикам успехов в борьбе с фашистскими гадами, быстрого окончания войны и возвращения с победой в свой родной колхоз.

С приветом к тебе!

Кургузов, Воеводин, Медведев, Смирнов, Мелькова, А. Цветкова, Мартышова, А. Медведева, А. Медведева, Нечаева, Цветкова, Кургузова.

(Колхоз «Активист»
Рамешинского сельсовета).

между Гавром и Дюнкерком, стоит угроза полного истребления.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арио и Но. От гитлеровцев освобожден город Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с востока и союзных войск с запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах.

Теперь всем ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, пересет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает

18-Я СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

31-го августа состоялась 18-я очередная сессия районного совета депутатов трудающих. На сессии обсуждался доклад зав. Райзо тов. Воронцова о выполнении постановления СНК СССР и ЦБ ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» колхозами района и доклад главного зоотехника Райзо тов. Колесовой «О выполнении государственного плана развития общественного животноводства на 1944 год и подготовка к зиме».

Выступающие товарищи подвергли резкой критике колхозы отстающие по уборке урожая и по выполнению плана хлебопоставок. Особенно отметили плохую работу Шашковского колхоза, который сжал к плану лишь — 33 проц., Хвойинского — 41 проц., М.-Ельковского — 42 проц., Паламинского — 47 проц., Пятницкого — 40 проц., Боблевского — 50 проц., Успенского — 52 проц.

Такое положение говорит о том, что руководители этих колхозов беззаботно отнеслись к уборке урожая, не сумели мобилизовать колхозников и колхозниц на успешное проведение уборочной кампании. Социалистическое соревнование организовано формально. Лучших колхозников и колхозниц не отмечают. И неслучайно, в некоторых колхозах (Успенском, Мазовском и др.) в уборке урожая принимают участие меньше половины трудоспособных колхозников. Кроме того, колхозники на работу выходят в 10—11 часов утра и кончают ее в 6—7 часов вечера

и выходят, что рабочий день в секретарь исполнкома райсовета

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

Утро. Ярко светит сентябрьское солнце. По дороге в школу весело идут малыши. Многие из них в первый раз идут в школу. Ведь им исполнилось только 7 лет. В школе готовят для них теплый прием. Старшие ребята из 2-го, 3-го и 4-го классов выстраиваются у крыльца школы. Четверка пионеров со знаменами приветствуют малышей: «Новичкам вновь прибывшим в 1 класс от пионеров и школьников средней школы пионерский привет!»

Затем происходит передача в школу малышей, которым исполь-

нилось 7 лет, из детского садика. Воспитательницы садика Зубкова и Тимофеева наказывают малышам слушаться учительниц и учиться на хорошо и отлично, а те хором отвечают: «Даем слово учиться на хорошо и отличное!»

Ребят фотографируют. Раздают звонок и малыши рассаживаются за парты. Начался первый урок. Маленькие ученики внимательно слушают своих учительниц. Во 2-ом, 3-ем и 4-м классах начали повторять то, что ученики узнали в прошлом году. В 1-ом классе проходит знакомство малышей с учительницей. Учительница рассказывает им, как должны они вести себя в школе. Малыши внимательно слушают.

Кончается первый час занятий. Ребята веселой гурьбой высыпают на улицу, на перемену.

Так начались занятия в начальных классах Ильинско-Заборской средней школы.

И. Барчугов.

ПОКУПАЮТ ТЕЛЯТ

Рыжковский колхоз «Власть Советов» купил у колхозников 12 телят. Все телята привезены и сведены на ферму.

Александровский колхоз «Лепинский путь» купил для пополнения фермы 7 телят, Иргенский 5. Телята также сведены все на фермы.

А. Смирнова.

Ответственный редактор
В. И. Галочкин.

Л. Волынский.

«Залесная правда». Гираж 2700 экз.